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A tisztnjitás,
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A régi Magyarország egyik legna 
gyobb jelentőségű napja volt a tiszt- 
újítás, vagy ahogy akkor nevezték : a 
restauráció. A megyék, ezek a konfe- 
derált kis királyságok ez alkalmakon 
újították meg a megye tisztikarát, nyíl 
vánitották a vezetők iránti bizalmukat 
és mondtak bírálatot felettük és hal­
latták szavukat az országos nagy poli­
tikai kérdésekben.

A nagy országos politikai kérdé^ 
sek most is ott lebegnek a tisztujitás 
hátterében, de nem ezek mozgatják 
többé a világot. Városoknak, megyék­
nek első sorban a város anyagi és 
szellemi ügyeit ellátó szaktisztviselökre 
van szükségük, akik mint hivata’nokok 
helyt alljanak és a megye lakosainak 
8 a városok polgárainak hozzájuk utalt 
ügyeit híven és lelkiismeretesen végez­
zék, akik a város és megye bonyolult 
háztartási ügyeivel ösmerösök legye­
nek. Érre nézve pedig három feltétel 
szükséges. Állandóság az ügyvitelben, 
tehetség a tisztviselőkben, s a tény­
leges helyzettel való elszámolás.

Az állandóságra azzal a rázkód-

tatással szemben van szükség, amely 
az autonom testületek életében a vá­
lasztás folytán beáll, s amely mig egy­
felől a bizalom nyilvánítására alkalmat 
ad, másfelől a város háztartását, ügy­
vitelét, hogy úgy mondjuk üzemét tel­
jesen megzavarja. A város polgárainak 
ezzel szemben önmaguk iránti köte­
lességük ezt a természetes rázkódta- 
tást lehetőleg mérsékelni s e végből 
mindazokat a kipróbált erőket a helyü­
kön hagyni, akik az ügyekbe bele van 

Inak gyakoro'va, az állammal folyó ál­
landó tárgyalások menetét tudják, a vá­
ros oltalmába folyamodó, azokkal össze­
köttetésekben álló polgárok ügyeinek 
természetét, előzményeit ismerik

A mostani tisztujitásnál sem sza­
bad e szempontokat figyelem nélkül 
hagyni ; a debreczeni egyetem ügye, 
általános házbéradó, a kormánynyal 
folyó tárgyalások a fogyasztási adóra, 
közmüvekre, a városnak adandó kár­
pótlások stb. stb, mind azt követelik, 
hogy a város vezető tisztviselői, 
hacsak helyettük valami nagy te­
hetségek nem kínálkoznak, lehető 
leg helyükön hagyassanak.

És éppen ez szerintünk a hely­
zet. Ha megnézzük a város régi ki­

próbált hivatalnokait és hozzájuk mér­
jük azokat az uj pályázókat, akik 
helyettök felkinálkoznák, ki kell mon­
danunk. hogy egyáltalában bem kü- 
lömbek mint a régiek. Niric=i: tehát 
semmi okunk arra nézve', hogy' a vá­
ros ügyeit próbálkozásaiknak kitégyük 
s helyettök a régi kipróbált erőkét el- 
mellözzük. Legjobb esetben is Csak 
a mi kárunkon tanulhatnának be az 
ügyek vitelébe és a városnak kellene 
megfizetni a kísérletezés költségeit.

Ha már most mindezekhez a 
nyugdíjaztatás kérdését is hozzávesz- 
szük, határozottan ki kell mondani, 
hogy az uj pályázók elhelyezése nem 
éri meg azt az anyagi terhet, amit a 
régi tisztviselők elmellözése okoz és 
szellemi tekintetben, a teljesítmény te­
kinteteiében sem biztat előnyökkel. 
Ellenkezőleg az uj tisztviselők alkal- 

' mazása különösen a vezető állásokban 
' olyan megrázkódtatásnak tenné ki a 
! várost, amit a közönség érdekében 
lehetőleg el kell kerülni.

Ez a nézetünk a tisztujitásra vo­
natkozólag s azért ezt a tanácsot ad­
hatjuk polgártársainknak, hogy tart­
sanak ki az eddig kipróbált tiszt­
viselők mellett és kerüljék az ál-

A boldog Wald.
Irta : Fehér Ödön.

Wald Sámuel már tiz év óta j r le 
le a török vidékekre, a Balkánra, hogy 
.keleti cikkek és kézimunkák nagy rak­
tára" firmával ékeskedő üzletéhez az áru 
kát bevásárolja, Mert Waid Samu olyan 
becsületes kereskedő, aki nem tűri, hogy 
a boltjában hamis áru legyen. Nem en­
ged oda holmi pesti cifra utánzatot. Igaz, 
hoáy a valódi smyrnai szőnyeg, — me}y~ 
nek méterenként az 6 üzletében 3 - 4UU 
korona az ára — odalenn Boszniában ké­
szül és alig kerül 5—6 koronába, de Wald 
mégsem esküszik hamisan, amikor a szí 
vére tett kézzel mondja a vevőnek, hogy 
a szőnyeg szá'ait igazi muzulmán ujjak 
fonták. Ezt dokumentálja különben az a 
nagyszakállu, vörös turbános török is, aki 
az üzletben valóságos „show gril", akit 
megbámul mindenki és rögtön át kell lát­
nia, hogy a Wald ur üzletében minden, 
de minden igazi török. A lábpokróotól 
kerdve egészen á szakálas muzulmánig 
minden valódi török.

a rideg kereskedő szellem, Wald 
Samu azt hitte, hogy nincs is szive. Vagy 
ha van is, hát a folytonos kereskedésben 
elkórgesedett az annyira, hogy a melegét 
már nem is érezheti. Egyszer aztán Wald

azt kezdte észrevenni, hogy odabent a 
mellében megmozdul valami és egy are 
látására melegedni, forrni kezd a vére. 
Utazásai közben egy szerb városban járt 
gvakran, sőt gyakrabban mint kellett 
volna, mert az egyik külvárosi házban 
lakott egy öreg szerb, akinek a pokrócai­
nál, a feketeszemü, pirosarcu Anieája ér­
dekelte inkább Waldot, a szőnyegkeres­
kedőt. A leány apja azonban tudta, hogy 
Wald nős s igy távoltartotta a s.ep le­
ánytól. Ahányszor utaznia kellett Wald 
nak, az első dolga volt abba a városba 
sietni és bár a dolgát néhány óra alatt 
elvégezte, napokig szokott ott maradni. 
De nem tudott a leány közelébe jutni 
Az öreg szerb szigorú volt s közel volt 
a kezéhez mindig a bandzsár.

Most uzután Wald, végre betelje­
sedve látta régi vágyát. Óvó a leány, aki 
megszökött éjszakán csöndben, lopva ott­
honról és sietett az ő karjaiba. Faradi 
csórni lett az élet. ügy érezte, hogy 
bosszú idők óta tart már a boldogság és 
minden óra, amit a leány köze ében töl­
tött, csak növelte végtelen bo dogságát. 
Anioa szereti őt kimondhatatlan forró 
nagy szerelemmel és mint egy alázatos 
szolgáló töltögeti csibukját és párólgó 
ilíatos fekete kávéval a findzsáját, amiből 
Wald kéjes gyönyörűséggel Bzurosóli a

legrózsásabb arcú, a legragyogóbb szemű 
angyal által elkészítőit italt.

Telt ez idő és Wald úgy érezte, 
hogy a leánytól nem tud szabadulni soha. 
Nem tud, mert nem akar, mert a leiké­
hez nőtt és a szivét átrnelegitet e. Pazar, 
pompától ragyogó lakásban vannak együtt. 
A falakon nehéz selyem kárpitok, a föl­
dön vastag nehéz perzsaszőnyegek, amik 
felfogják a lépések zaját. A levegőben 
erős arabra illat, amely felperzseli a vért 
és megdobogtatja a szivet.

A buja keleti ténnyel berendezett 
szobában a kereveten fekszik Wald Samu. 
Előtte, a lábai mellett a földön ül a leány, 
a térdére hajtja az állát és szerelmesen 
tekint föl Wa.dra. Ez a kezét a leány 
fején tartja és megsimogatja a selymes 
fekete haját. így euyelegnek sokáig, mig 
egyszer a leány töd meg a csöndet:

— Mennyi ideje vagyok már veled. 
Milyen hosszú idő és menüét gyorsabban 
telik, annál boldogabbnak érzem magam. 
Elfelejtettem mindent te érted, csak veled 
maradhassak örökre.

Wald gyönyörűtassan pihentette a 
szemeit a leányon. Úgy nézett az ki a 
ráömló selyemruhában, gyöngyökkel, drá­
gaságokkal befont hajával, mint egy dé­
mon, mint » szépség istennője -

— Anicám — szóit Wald — az én
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talános felforgatást. Ezt hozza ma 
gával a helyzet, ezt mondja a józan 
ész, s ezt követeli a város és közön­
ség jól felfogott érdeke.

Teljes kavarodás.
Polónyl bocsánatot kér.

A képviielőh&s ülése.
Az önálló bank, a fúzió, a választó­

jog, a paktum ügye a legutolsó négy nap 
óta annyira összezavarta a helyzetet, 
hogy a képviselőház, az utolsó napok óta 
folytonos izgalmak közt ülésezik. Polónyi 
pénteki beszéde tényleg beledobta a koa­
lícióba a viszály parazsát s bárhogyan 
igyekeznek is Wekerle ős Apponyi ol­
tani az flszköt, a lángok egyre magasab­
ban csapnak s nincs kizárva, hogy föl 
fogják égetni az egész koalíciót kormá­
nyostól együtt.

Ma Oaál Gaszton és megint Polónji 
dobtak a helyzetbe újabb gyujtóanyago- 
kat s Apponyi, majd Wekerle oltási ki 
Bérleteinek semmi hatása nem volt.

Részletes tudósításunk a következő:
Justh Gyula elnök tiz órakor meg­

nyitja az ülést és nyomban rátértek a 
napirendre.

Általánosságban megszavaztak a 
felhatalmazási javaslatot, elvetvén Bo- 
zóky Árpádnak a bank-kérdésben beadott 
határozati javaslatát, mely helyeit gróf 
Batthyányi Tivadar javaslatát szavaz­
zák meg.

A javaslat címénél.
Oaál Gaszton: A miniszterelnök ur 

kétségbevonta azt a jogomat, hogy én őt 
felszólíthassam nyilatkozattételre az önálló 
bank kérdésben. Nem tartozom azok közé 
a képviselők közé, akik felszólalásuk előtt 
elmennek a miniszterelnökhöz s tőié kér­
dezik meg, mit mondjanak. (Zaj.) Engem

boldogságom kimondhatatlan. Úgy ér 
zem, hogy mióm veled vagyok, a para 
dicsőm, a menyország leszállóit a földre. 
Jöjj ide mellem an oám, csókolj meg.

A leány odasimult hozzá és a kar­
jával atfonva a nyasát, ajkait adata- 
pasziotia az övéhez. Wald átkarolta a 
leányt, aki fejét vállára hajtva, hallgatta 
az 6 szerelmes suttogásait, mézédes 
szavait.

Soha sem érezte magát Wald még 
ilyen megelégedettnek, ilyen boldognak. 
Most lat a csak, hogy milyen gyönyörű, 
muyen csodásán szép az óiét.

Épen csókra nyuj otta ajkát a leány, 
amikor Waid egy dördulesszeru csattanáét 
hanoit.

A következő pillanatban rémülten 
ugrott ki az ágyáool. Előtte állóit a 
felesége ; a csúnya, csontos asszony 
Mint egy funa támadt a halálra ijedt 
Waldra:

— Reg« el hat. órától a piacon já­
rok. Most kilenc óra és még mindig al­
szol. Mert megint abban a nyomorult ká­
véimban züllöttől te zsivány. E aiszod az 
életed, de felébredsz, ha megkapod, a má 
sík pofont.

Wald még mindig az álom hatása 
alatt állott. Bután mosolyogva, szinte ön­
kívületi állapotban nézett az ágy felé*
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tisztán a politikai becsület vezérelt, mert 
a kvóta fölemelésének ára az önálló bank 
Ígérete volt, maga a miniszterelnök tett 
erre vonatkozólag nyilatkozatot, a mos 
tani helyzetet mi épp úgy utaljuk mint 
a koalíció többi pártja. Vegre tisztán 
akarok látni. Ez a szempont vezetett, 
mikor a miniszterelnökhöz felszólítást in­
téztem, meri én a politikai hatalomnál 
mindig többre tartottam a politikai be 
csületet.

A politikai becsület.
Polónyi Géza azokról a támadások 

ról beszól, melyek legutóbbi beszéde miatt 
a sajtó részéről érték. Az ő intenciója az 
volt, hogy meg kell akadályozni olyan 
fúziót, mely kikapcsolja az önálló bank 
kérdését Wekerle még azt sem árulja el, 
mi a felfogása az önálló bank dolgában. 
Neki bizalmasan megvallotta a minisz­
terelnök, hogy neki az önálló bank nem 
kell és annak megcsinálására nem vál­
lalkozik.

Vita a válásitól jogról.
Ismét a paktumról beszél, majd át­

térve az általános választói jog kérdé 
sére, azt mondja, hogy 6 sohasem állí­
totta, hogy Andrássy Gyula megszegte a 
szavát, csak azt fejtegette, hogy ha plu- 
ralitásos választói jog lesz, akkor a 
függetlenségi párt programmjáhól nem 
valósul meg egy jottányi sem. Emlé­
keztet az uj vásártéri szociáiista gyűlésre, 
melyen ő ős Ugrón Gábor a független­
ségi párt nevében a titkos, egyenlő válasz­
tói jog mellett tettek ígéretet. Ha az álfa 
ános választói jogot pluralitással csinál­

ják meg, akkor az a trónbeszédben ígért 
demokratikus föltételeknek nem felel meg 
A paktumnak fundamentuma volt az ál­
talános választói jog. A miniszterelnök 
perfidiával vádolta meg s azt akarta róla 
bebizonyítani, hogy 6 azt mondta, hogy 
Andrássy inkorektül járt el. Pedig éppen 
megfordított irányban nyilatkozott. Be­
széde végén a bosnyák kérdéssel foglal­
kozik. Azzal fejezi be beszédét, hogy 
Wekerle azt a jogát, hogy más fölött er­
kölcsi bíráskodást folytasson, nem tegnap 
vesztette el.

Elnök: Az ülést őt percre felfüg­
gesztem.

Apponyi a bankkérdésről.
Szünet után.
Apponyi filbert gróf vallás- ős köz 

oktatásügyi* miniszter: Nem polemizál 
Polónyival, csak arra a megjegyzésére 
reflektál, hogy Wekerle Polónyit le akarja 
törni. Óvodaija ezt a szemrehányást. Mi­
kor Polónyi föl akarja bontani a helyze­
tet, a koalíciót s erre választ kap : akkor 
panaszkodik, hogy őt, az ártatlant, hogy 
bántalmazzák (Derültség.) Wekerle iránt 
pedig különösen a függetlenségi párt tar­
tozik igazi hálával, mert mindig a legna­
gyobb figyelemmel volt az 6 érdekeik 
iránt. Ami Polónyi azt az állítását illeti 
nogy a Reiohsrathba megyünk, hát le­
gyen nyugodt, amíg közülünk egy is itt 
ül, addig be ne i megyünk. Se a függet­
lenségi, se a többi koalioiós pártok zász­
laja alatt ilyesmi nem tor ónhetik, mert 
a magyar szent korona országainak on 
ailósaga és megkülönböztetése tekinteté­
ben nincs köztük eltérés.

Ami Andrássy választói javaslatát 
illeti, hangsúlyozza, hogy Kossuth is, 6 
is csak olyan megvalósítását óhajtották az 
altalános szavazati jognak, mely a nem­
zet érdekeinek megfelel, s Andrássy, aki 
nem volt hive az általános választói jog­
nak, szintén elfogadta ezt a tormát. Ma 
gaból a trónbeszedből is tudatosan hagy-
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ták ki az „egyenlő8 és „titkos“ szót, ezt 
tehát Polónyi is tudta. A függetlenségi 
parttól bizalmat kérünk.
A nemzeti bankot nem engedjük.

Justh Gyula közbeszól.
Apponyi: Mit méltóztatik?

nemzeti bankot nem en-Justh: A
gedjük. (Éljen-és a bal párton )

Apponyi: Akkor a függetlenségi 
párt csak kötelességét teljesiti, ha 

Egy hang: Az önálló bank 1 
Apponyi : Engem itt folyton zavar­

nak a „oank8 közbekiáltásokkal. En ezt 
a gyanakvás harcának nevezem. Mikor 
ily súlyos helyzetben vagyunk, nekem, ki 
bár ifjú tagja vagyok a függetlenségi 
pártnak, de talán van némi érdemem, 
(Taps) jogom, a függetlenségi pórt figyel­
mét felhívni, hogy ne hallgasson az iz­
gatásokra, hanem őrizze meg higgadt­
ságát. Kéri, fogadják el a javaslatot.

Szünet után.
Szünet után Polónyi Géza szólalt 

föl, aki Apponyira vonatkozó, de félre- 
magyarázott szavait igazította helyre. 
Alaptalannak mondja azt az állítását, a 
mely Apponyi és Wekerle közötte nexusra 
vonatkozott. Ezért aztán — úgymond — 
bocsánatot is kér.

Oál Gaszton személyes megtámad- 
tatása óimén szólalt, föl. A gyanusitásokat 
visszsutasitja. Majd Wekerle ős Farkas- 
házy polemizá!nak a bankkérdésről. Kisebb 
ügyek tárgyalása után az ülés két és fél 
órakor véget ért.

re Temere ellen.
Az állam és az egyház.

A telefon reformja.
Hajduvármegye törvényhatósági bi­

zottsága ma délelőtt tartotta meg ez év­
ben utolsó közgyűlését Weszprémy Zol­
tán főispán elnöklete alatt. A gyűlésnek 
jelentőséget kölcsönzött az a tény, hogy 
a megyei törvényhatóság állást foglalt a 
Ne Temere ellen s Baltazár Dezső dr. 
indítványára határozati javaslatot fogadott 
el a néppárt ellen.

A Ne Temere ellen.
A közgyűlést 9 órakor nyitotta meg 

Weszprémy Zoltán főispán. Felolvasták 
az alispáni jelentést, amelyet tudomásul 
vetlek. Apróbb ügyek elintézése után rá­
tértek Debreezen város határozatára, a 
melyiyel a Ne Temere dekrétum ellen til­
takozik, s amelyet megküldött Hajdúmé- 
gyének is. Az állandó választmány Det- 
reczeu határozatának elfogadását ajánlja.

Baltazár Dezső dr. elfogadja az 
állandó választmány előterjesztését, ame­
lyet azonban a maga részéről még hatá­
rozati javaslattal bővít ki. A határoza 
javaslat azok ellen a néppárti képvise­
lők ellen irányul, akik a Koczurek ügy­
ben azt az ismert nyilatkozatot aláírta • 
A javaslat a következő:

Hsjduvármegye törvényhatósági i
zottsága a jogbiztonság, törvényes re
és államerkoloa érd «kében blza^°I^trt| 
kéri és elvárja a magas kormánytol, 
hogy mó.tóztassék elhárítani műiden 
akadályt, amely a törvény ellen izg
törvényhozók bűncselekmény ér a nézve
az igazsáv szolgáltat as érvényesítésén^
útjában áll. — Mélt í ztassék _—

Karácsonyi vásár alkalmával
120 cm. széles szövet 38 kr. 140 cm. 
loden keime Q5 kr. raktáron levő czlkkek üva 
o’c-:ó árakhoz mérten jön eladásra o 
Asztalos József czégnél Kossuth-utcza -
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óhpjtott időpontban megszakítani min 
den összeköttetést, a mely a néppárttal 

történtek után is fenntartva, a koalealt 
többségi pártok liberális politikai irányá­
nak erkölcsi tartalmát súlyos gyanúval 
terhelve állíthatná az ország szine elé,
B jgy a körvonalaiban jelentkező poli 
likai konsszolidáció veszélyeztetésére 
lenne alkalmas.

Lengyel Tmre még radikálisabb hu 
rókát penget. 6 az egyház és állam ketté 
választását Bürgeti.

Tóth Pál bizottsági tag nem fogadja 
el a javaslatot, mert az izgat a felekeze­
tek ehe k‘özgyfl]£s ezután Tóth Pál külön 
véleménye ellenében egyhangúlag elfő 
gadta úgy Baltazár, mint az állandó vá 
lasztmány javaslatát.

A Julián egylet segélye.
Ezután a Julián egylet kérvényét 

tárgyalták. Áz egylet 500 korona alapitó 
tagsági dij befizetésére kéri a megyét. Az 
állandó választmány javasolja is azt azon 
ban dr. Baltazár Dezső ráfogta az egyesü­
letre, hogy felekezetiesfeedik. s a bizott­
sági tagok egyrésze, akik életükben elő­
ször ma halották, hogy van Julián egylet 
is, leszavazták az állandó választmányt. 
Ez a határozat nem szolgál dicsőségére a 
vármegyének már csak azért sem, mert a 
bflrcsi Julián iskolában 27, a öaruváriban 
19, a pák ráciában 10 református magyar 
fiú tanul.

A telefon hálósat ügye.
Dávidbázy Sándor főjegyző mutatta 

be a kereskedelmi miniszter leiratát, 
ame'v szerint a De* reczen—egyeki— 
tisíficsegei vonal kiépítése körül, némely 
tekintetben a miniszternek aggályai van­
nak és ahoz kiván ragaszkodni, hogy a 
telefon az országút mellett, ne pedig a 
sínpár mellett vonuljon el. Az előbbi a 
megyére azonban költséges

Fried Leó bizottsági tag n-m látja 
elfogadhatónak a miniszter döntését és 
oly értelmű újabb felterjesztés tételét ja­
vasolja, amely szerint a megye ragasz­
kodjék korábbi álláspontjához.

Kovács Gyula részben helyesli a 
javasolt módot, de annak formaságával 
nem ért egyet.

Lengyel Imre, a Fried Leó indítvá­
nyához csatlakozik. Ily értelemben szólal 
fel Rázsó Gyula is.

A közgyűlés szavazással dönt a kér­
dés fölött és újabb felterjesztés tételét ha 
táros ta el.

Kisebb ügyek elintézése után a köz 
gyűlés déli tizenkét órakor véget őrt.

[sokonai-Kür felolvasó ülése.
Ábrányi Emil és Frölile Vilmos

Ünnepi felolvasó ülést tartott tegnap 
délután a Csokonai-Kör a Royal szálló 
gyönyörű dísztermében, melyet eddig soha 
nem látott hatalmas számú hallgatóság 
töltött meg szinültig. Ez a szokatlan ér­
deklődés főként Ábrányi Emil személyé­
nek szólott, .ki negyvenéves költői jubile­
umának egy kisebb keretű, de intim ős 
meleg részét a Csokonai-Kör vendégeként 
élte át. Az ünnepelt poéta egy régibb le­
gendáját s négy nagyhatású költeményé 
olvasta fel s a közönség hálával, sok taps 
sál fogadott tőle mindent.

Részletes tudósításunkat a követke­
zőkben adjuk

Komlóssy Artur alpi nők rövid meg­
nyitója után Kardos Albert üdvözölte a 
Kör vendégét : Dr. Prőhle Vilmost, Áb­
rányi Emilt s> Huzella Irén*, meleg, ben­
sőséges szavakkal. Erre Pröhle dr., a 
nagynevű srientaiieta tartotta me<r tar­
talmas. naevértékü felolvasását a Kara- 
csaj föld és népe óimén. Nagy élvezettel 
hallgattuk a kitűnő tudós élénk, szines 
megfigyeléseit, s önkéntelen elmélvedéssel 
követtük őt az Etbrusz hármas halma vi­
dékére, a Kaukázus elrejtett bércei közé, 
ahol „talán mégis laktak valaha ma­
gyarok “

Huzella Irén után, ki kedves köz­
vetlenséggel mondta el Ábrányinak „ * 
magyar nyelv* cimü költeményét, Ábrány

A kormányválság-
A kormánv a szünet alatt meg akarja 

csinálni a fúziót azon az alapon, hogy a 
bankkérdést valami formulával 1917 ig el­
odázza 6s Andráesy javaslatát Is némi 
módosítással bár (beszélnek a hármas 
szavazatok eleséséről a városi kerületek­
ben titkos szavalásról, esetleg a magvarul 
írás olvasásról —— utóbbiról csak a füg­
getlenségiek) fenntartja. Ezzel a program­
mal és egvséges párttal végleg és nem 
átmenetileg rendezkednének be. Erősítésül 
lemondanának és újra neveztetnék ki 
magukat az immár végleges program•magyar nyeiv című Költeményei, norunyi maguKni, a* --r, *

Emil ült a felolvasó-asztalhoz. Előbb egy mai végleges kormánynak. Vannak azon- 
hosszabb lélegzetű legendát olvasott fel LBn hftngok melyek azt mondják, hogy 
a költő, azután négy szép költeményét, fn?i6 létrejötte esetén nem kell és nem 
melyek közül a Kossuth sírja cimníháios ... « • „i-vv vHnközvetlenségével, a Római ifjúsághoz Is "^,ad lemondani, mert előbb meg kell
cimü pedig aktualitásával hatott. Lelke- csinálni a választói jog reformját, 
nen tapsolták s éljenezték Ábrányit min- Ha a fúzió nem sikerül, a kormány 
den száma után, s a kitűnő poéta meK" kénytelen tényleg lemondani, mert nem 
győződhetett róla, hogy Debreozen müveit • é éiete csak tengődés és ve-
közönsége nemcsak megértette, hanem y J ,,tWn4 he Réos-
nagyrabeesülésébe s szeretőiébe is befő- szekedés volna és nem 
gadía őt. ben adott Ígéreteiket, ahol föltétlenül

A felolvasó ülés hét órakor ért véget, megígérték a közös bank fenntartását és
------------------------------ - a választási reformot is. Ez esetben kész

a káosz mert ki van zárva, hogy a ko­
rona kinevezne olyan kormányt, me’y az 
önálló bankot per rögtön vagv fenntartás 
nélkül akár csak 1917-re is felvenné pro- 
grammjába. A közös bank hívei viszont 
kevesen vannak ahhoz, hogy többséget 

1 és kormányt alakíthassanak.
Ma már azt is beszélik, hogy We-

Kormányválság készül.
ü bank és a választójog miatt.

9 függetlenségi pórt talpra Éli
A napok óta folyó belügyi ka™" 1 ke,le , kinytelen lemond*, «.étén JuM 

rodásoknak vagy korminybukas J
vagy általános válság lesz a vége. TOg’a u 1
Ha a képviselöház karácsonyi szünete nAna
nem következnék, a válság már csak j Egy Játék SZOEDOril V6<|0. 
napok, igy legfeljebb hetek kérdése.
Kormányválság januar hó folya­
mán okvetlenül lesz és az volna 
még a legszerencsésebb megoldás, ha 
az ország akár tényleges, akár láfszó-

Gyilkoseág véletlenségbtfl.

Dráma egy hajdudorogl tanyán.
Mélyen megrendítő szerencsétlenség

Nincs már gondja

asos kormányválság árán megőyat- L-^^dott le tegnap Hajdudorogon a Kúp- 
nék nagyobb bajoktól. Az alábbiak- /•ergjejn.féi0 tanyán. A dohánvsimitóban 
ián számol be budapesti tudósítónk munkás revolverével játszadozott s a 
iávirata a helyzetről : közelben levő kis gyermek halálosan ta-
Junktlm a bank és a plurális kösStt Iáivá esett össze Az esetről a következő- 

A válság magva az, hogy a függet- két jelenti bajdudorogi tudósitónk: 
enségiek azt állítják, hogy önálló banki Vincze Miklós. 88 éyea do^ány”r 
nélkül nincsen tóvá’ b és nincs formula, tegnap bement a Kupferstein-féle tanyán 
melylyel őket újra le lehet fújni. A vá- levő dohánysimitóba, ahol akkor csak 
lasztói jog kérdése csak úgy mellesleg Horváth Mihály 17 éves dohánygyári su- 
dül me*. mert lényegileg a függetlenségi ban c tartózkodott. A dohány őr revolvert 
párt nem szabadelvűbb Andrássynál, sőt|vett elő s oda szólt a fiúnak: 
maradibb, mert mindenbe belemegy, hal -Hadd szóljon a nóta, mertmind-
a magyarul Írás és olvasás feltételét azon- járt lövők.
nal beveszik a javaslatba, amivel a saját A fegyvert nekiszögezte a kisfiúnak 
mandátumaik biztosítósát látják. De mi- s tréfás hangon mondta: 
vei tudják, hogy a kormány köteles a —Most meg fogsz halni. A ig ogy 
választói javaslatot megcsinálni, p-essziót kimondta a szót, a fegyver eldördült 
akarnak rá gyakoro ni és kimondják a Horváth Mihály holtan esett össze. 
junktimota bankés a választói javas- Vii cze Miklós erre elsza adt a fiú
lat között olyképpen, hogy előbb meg édesanyjához s bejelen ette, hogy a gyer- 
kell lennie az önálló banknak, külömben meket véletlenül megölte. A osendőrség- 
bele se mennek a választási iavaslat tár- nél is jelentést akart tenni, de akkorra 
»válásába A „rebellisek* erf's támasza, már letartóztatták.
hoKY Justb Gyula velük van. bár vannak. A tragikus véget ért gyermeket ma 
akik azt állhjík, hogy 6 ,'nsz az első, aki Horváth Zoltán dr. törvényszéki orvos
le fog szerelni._____________ _l boncolta föl._______________________ ____

hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nek-l'jen sok pénzt egyszerre 
kSii miután erkély havi részlet fizetésre vénét minnd-njmu fefJJer”ke^ Kr*o 
mof nokat hang-zereket, fényk^p-ző gépeket, lácsoveket és valódi Meidmgte 
kályhákat, a minták láthatót Sohvarti féle p.pa uzletbm ^ városházával 
szemben. - Levélben! meghívásnak eleget teszünk. - Discrétió biztosivá.
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i) városi tisztviselői állások
betöltése.

A ! függetlenségi párt Jelöltjei.

• Elejtett tisztviselők.
A tisz^ujitás kérdésében m érdeklő­

désnek legnagyobb részét a polgármester 
választás foglalja ugyan le, de nem cse­
kély érdeklődés mutatkozik a többi tiszt­
viselői állások betöltése körül sem. A vá­
ros közönségének hangulata egyértelmű­
ig amellett nyilvánul meg, hogy a régi 
tisztviselőket ültessek be a tisztviselői 
állásokba, akik eddigi működésükkel ér­
demeseknek bizonyultak arra, hogy e vá­
ros közönsége bizalmával továbbra is 
megtisztelje őket.

A függetlenségi párt vezetői, Már­
ton Imre és Juhász Ignác azonban nem 
igy gondolkodnak. Érdemes, rési tiszt­
viselőket akarnak állásukból kitaszítani, 
hogy helyet szoríthassanak uszály hor­
dozóiknak. 11

A függetlenségi párt tegnap délután 
jelölő ülést tartott, amelyen valamennyi 
állásra megtették a jelöléseket. A tanács 
tagjai közül - Szabó Kálmán tanácsnokot 
elejtették Juhász Ignác indítványára. Te­
kintve azt, hogy Juhász Ignáonak nem 
is régen 'még tanácsnoki ambíciói voltak, 
az ő részéről érthető, hogy füstbe ment 
tervéért kívánja egy tanácsnok fejét. Kü­
lönben, haf 6 rajta állott volna, elcsapta 
volna az egész tanácsot.

A függetlenségi párt részéről azon­
ban nagyon szomorú dolog, hogy Szabó 
Kálmánnak a város szolgálatában becsü­
lettel eltöltött 18 évét semmibe veszik. A 
tisztújító közgyűlés bizonyára másként fog 
gondolkodni.

A függetlenségi párt erre és a hete­
dik tanácsnoki állásra Jeney M-klós rend­
őrkapitányt és Nagy József pénzügyi tit­
kárt jelölte. '

Az elejtett tisztviselők közt van 
Vargha Elemér dr. aljegyző. Vargha 
Elemér dr. egyedül komoly pályázó a he 
tedik tanácsnoki állásra, amelyre tehetsé­
génél, szorgalmánál és kvalifikációjánál 
fogva igen érdemes, de a függetlenségi 
párt még csak a mostani állására sem 
jelölte. A tisztújító

melléke«. No igen, mert mikor volt Már­
ton Imre és Juhász I<nácz konzekvens ?

A város érdemes alügyészóve1, Dőcy 
Érni! dr.-ral szemben Kiss György dr-t 
állította hivatalos jelöltül a függetlenségi 
párt, mig két aljegyzői állásra Kertész 
István dr.-t és Hegedűs István dr.-t je­
lölte. Tóth timil dr., Kovács Kálmán al­
jegyzőket a függetlenségi párt is jelölte 
első, illetve másoda'jegyzői állásra. Árva- 
széki ülnöknek Medgyaszay Miklóst és 
Vargha Károly első aljegyzőt jelölték. A 
többi állásokban meghagyják a régi tiszt­
viselőket, kivéve Farkas Bertalan mátai 
biztost, akivel szemben Nagy Sándort 
jelölték. Mint értesülünk, a mátai bi tosi 
állásra komoly jelölt Borbély Ferene, 
gyermekmenhalyi gyakornok is, akinek 
szintén nagy pártja van.

a premierje Brieux nagyhatású színmüvé­
nek : Simone, mely kétszer egymás»»*., 
megy t) és c) bérletben.

SZIlflAl.
Műsor :

Szerda Simoné színmű újdonság. B.
Csütörtök Simone színmű. C.
Péntek Három pár cipő énekes bo­

hózat. A.
Sombat Dollárkirálynő Operette. B
Vasárnap délután Trapezunti her­

cegnő operette.
Vasárnap este Nincs elvámol ii va­

lója ? bohózat újdonság.

Ünnepi előadás a színházban.
Az ünnepi előadások vajmi ritkán szok­
tak jól sikerülni. — Ez a régi mondás 
igazolódott be, sajnos, ma is. Ábrányi 
Emilt, az érdemes magyar költőt, aki ma 
fölol vasáét is tartott a debreczeni Csoko- 
nni-Körben, meghívta Zitahy Gyula szín­
igazgató, hogy nézze végig Byron Man 
fréd ját, amit tudvalevőleg Ábrányi for­
dított magyarra. Ábrányi ma meg is je 
lent a színházban s így az est ünnepé­
lyes jelleget kapott. Ez az ünnepi előadás 
azonban alapos fiaskó val végződött. A 
közönség csak úgy lőzenge’t a színház­
ban, nem is szólva a magasabb régióról, 
amely tátongott az ürességtől. Az előadás 
sem volt jobb ma, mint a multkoron, sőt 
a gyönge fordításnak sem használt az a 
tény, hogy a fordító, Ábrányi Emil, jelen 
volt. Ha már Zilahy meg akarta tisztelni 
Ábrányit, úgy választhatta volna a mai 
napra Don Juan t is, amely mint müfor- 

közgyülós azonban I ditás, szinte leírhatatlan magasságban áll,
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Ábrányi Emilbe» Debreosenbe.
Kit ma megjelennem, odahaza lennem, 
Ama „sors haragénak bolygó átka tilt,— 
Hadd kfszöntsem innen, távol Babilonból 
Én magyar hazámban én magyar poétám: 
Ábrányi Emilt.

Ot, ki negyven éves húrjain a lantnak 
Ifjú tavaszoknak pengeti dalát,
Kit a negyvenéves babiloni fogság 
Hiitelennő nem telt, idegen istenhez 
Nem csóbita át.

Akinek lelkén fiatal színekben,
Maradó zománcként régi hite ég,
Ki ábrándvilágot, ábrándvilágában 
Az ő egy virágát, őrök-egy szerelmét 
Dédelgeti még.

Óh Emil, te ittál az örök italból, 
Melynek mámora a dicsőség, a név,
S abból a másikból, mely még többet érő, 
Mely adta telkednek, hogy ne lássék rajta 
Az a negyven év.

Elkerülted mindig a tülekedőknek. 
Csufolódó, durva vásári zaját, 
Csarnokokba jártál, ahol énekelnek 
S küszöbüket, néztem, te levett kalappal 
Lépted mindig át.

És rád is mutattak, ujjal rád mutattak, 
Kabaré-gyerekek gúny ja szállt feléd,
Te pedig csak mentél, hárfaztál magadban, 
S ha ki elbukott a c úfolódó Sí rbúl,
Azt fölemeléd.

S ifjakat ha láttál, holdranéző népet, 
Kiknek úgy nyomja a szivét valami: 
Meleg kézfogással biztatgattad őket, 
(Emlékszem Emilem) hogy csak merjék azta
Bűnt kivallani.I - 1 • 1 ■ ‘
Elkövettél egy egy kis könnyelműséget, 
Istenem, uram, ez másként nem lehet, 
Te voltál Emilem, ki a „Nópbarátban“ 
Nem is tudom hányban, te, aki kiadtad 
Első versemet.

Ábrányi ifjúkori munkájának: a Manfréd 
fölött. Az előadást megelőzőleg Ábrányi 
Emil előadást tartott Byron Manfród-járól 
s a közönség zajos ovációkban részesítette 
a költőt.

— A színházi iroda jelentése
Simone után kerül színre Nincs elvé 
molni valója ? pikáns bohózat vörös 
szinlappal. Ez a rendkívül szellemes, ka­
cagtató bohózat, mely egész Európát be­
járta, nálunk a Vígszínházban kétszer is 
jubilált, foglalkoztatja most a vígjátéki 
személyzetet élén Békés Gyulával, kinek 
vezető szerepe van és egyúttal a darabot 
rendezi is. Vasárnap délután nem mint 
hirdetve volt Trapezunti hercegnő, hanem 
Nagymama operetté kerül színre a cím­

nek , tűzze!-vassal bejuttatni, az előttük szerepben Rózsa Lilivel. — Ma este lesz

Juhász Ignác és Márton Imre nemes bo- 
szuvágya dacára Vargha Elemér dr.-t 
is bizonyára az őt megillető pozícióba 
ülteti.

Márton Imre és Juhász Ignáoz nem 
kegyelmeztek meg Magoss György dr. 
tk íti főügyésznek sem. Ellene hivatalos 
jelöltül Szűcs Gáza dr.-t állították. Hogy 
Magoss Görgy dr. páratlanul értékes és 
kiváló egyénisége mit jelent Debreczen 
város közigazgatásában, azt felesleges 
magyarázni Ellene nem is tudtak egyóbb 
érvet felhozni, mint hogy nem független 
sógi. Hogy ők a polgármesteri állásra egy 
szinté i nem függetlenségi embert igyekez.-

Nem volt jobb lapjannál, Hirdettem a fairét 
S méla szemmel gondoltam terád,
Most is ott rejtőzik legbelső szobámban, 
íróasztalomnak titkos fiókjában 
Az a a „Népbarát8.

Szóval: össze-vissza fonódik a múltúnk 
Mért is keltett ép, hogy mára jöjjek el, 
Mikor városom, a délibábok őre 
Hü barátkozással, tyúkkal és kaláccsal 
Téged ünnepel.
így a messzeségből „szállók8 csak tehozzád 
És kupát ragadva felköszöntelek : 
Adjanak tenéked olympuri csúcson 
Mi nagybirtokunkon, egész babérerdőt 
A kegyes egek. ——

Maliid erem. kenőcs, szappan. Maliid szépítő szereknek párja nines ... ., „„Aovavprtárban ésleveszik a legvastagabb szeplőt, mäjfeltot, vimedlt, Kapható minden gyógyszerük«
vagy bárminő bőrcsnfitó dolgot. A Katiid erőm telje- ...
sen zsirtalan, púder alá nappali használatra remek drOgUenaDan.
ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, a kézbőrnek is utol­
érhetetlen fehérítője, finomítója. Ártalmas anyagot . * — laacaadom.

higanyt, ólmot nem tartalmaz. Hs nem hasinál, árát
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pz gje rózsa, jázmin, kék és piros jácint 
Csalogányos erdőd szelíd berkeit,
Koszorús homlokkal mindörökre ifjan 
Ott járj andalogva, lant legyen kezedben 
És szivedre tűzve — egy szál Marguerit.

Budapest, 908. d e. 15.
Szávay Gyula.

v Vi.' 'X ' Ä.

— A Debreczeni Független 
Újság nagy képes naptárát már
holnap, Wtefflától fogva, expediálja 
kiadóhivatalunk s azt kivétel nél­
kül minden előfizetőnk megkapja.
A már holnap megjelenő naptár bi­
zonynyal meg fogja állani a legszigorúbb 
kritikát is s a legjobb propagandát 
fogja hirdetni arra, hogy a debreczeni 
intelligens közönség minél impozán- 
8abb számban sorakozzák a Debre­
czeni Független Újság előfizetőinek tá­
borába.

— A török parlament meg­
nyitása. Konstantinápolyból táviratoz 
zik: A tőrük parlament megnyitása 
programmszerüieg e hóaap 17-én megiör- 
tónhetik. A terem 262 képviselőt képes 
befogadni, kikből a megnyitó ülésen 180 
fog résztvenni. Tizenkét órakor kezdődik 
a képviselők felvonulása, lílgy órakor 
megy a parlamentbe a szu’tán, mire fel­
ei vassák a trónbeszédet. \

Budapestről táviratozzák, hogy Justb 
Gyula házelnök holnap indítványozni 
fogja, hogy a török parlamentet tá irati- 
lag üdvözöljék. 1 1 '1 i

— A debreczeni adókivetés. 
ét', város területére alakított egyenesadói, 
kivető bizottság ma, kedden folytatta 
ülését s tárgyalás alá vette s megállapí­
totta a kivetési lajstrom 4390 tételétől 
a 4469. tételig foglalt zöldségárus, ke­
nyér-, perec sütők) túró, koszorú, liba- 
kertes, gyümölcs, kalács, tjük, cukorka, 
tejföl, alma, hurkakofák, libákoppas/.tó, 
búj beli árusok kerese i adótételeit. A ki 
vető bizottság holnap, szerdán folytatólagos 
ülést tart, mely alkalommal tárgyalás alá 
kerülnek a kivetési lajstrom 4470 tété 
létől a 4549 téleléig foglalt kalács, pe- 
Jjeoi kenyérsütők, káposzta, tyuk, zöld­
ség, túró, hurka, gyümölcs, edény, búr 
gonya, tejföl, szalag, papuosos, Jzalma 
kalap, kofák, fehérruha, étel, búj beli 
árusok, libakoppaezló, sátoros kifőzök 
kereseti adótételei.

—- A törvényhatósági telefon - 
hálósat kibővítése A nagyváradi posta 

sés t'ávirdaigazgatóság december hó 15 tői 
(kezdve a debreczeni távbeszélő központot 
Szhbolosvármegye dadai alsó járásával 
való szomszédos távbeszélő forgalomba 
-bevonta, minek következtében az említett 

1 járás központjaival (ozidő szerint Büd- 
íWentmihály, Tiszalök, Tiszapolgár) a 
debreczeni előfizetők közül azok, kik a 
hajdumegyei törvényhatósági távbeszélő 
forgalomban résztvesznek, vagyis azért a 
24 korona kapcsolási dijat fizetik, a jel 
zeit időtől ezen forgalomba is beszélhet 
nek, mig azon eiőfi.e’ők, kik a hajdúmé 
85'ei törvényhatósági forgalomban nem 
Visznek riszt vs a nem előfizetők csak 
á nyilvános állomásokról 5 percankint 1 

vkorona díj ellenében be-uélh^tn 'k.
— A végtendelethámiaitók. Bu

yfí^stiői táviraiozzá1 : Az elhunyt em 
U. varát Gálién Sz János végrendeleté 
11 k meghamisító! ügyében teljes erejével 
fo ; ik a vizsgálat. Kovács v zsgálóbiró » 
h orcról ideszállitott négy hamistanul 
11 ar kihallgatta. Bz.k teljes beismerésben 
vuntnk ős részletesen elmondották, hogy 
Battikók fejenkint százezer korona jutái

mat icértek nekik, ha segítenek mégha- 
mis tani a végrendeletet Ezzel szemben 
úgy Batt k Sándor, mint Fülöpp Gizella 
teljes tagadásban vannak. A hat véd őt at 
szembesítették is es yc ássál, de a szem­
besítés teljesen eredmény te ea maradt. —
Ma ismét tanúkihallgatásik lesznek.

—Thury Endre dr. áthelyezése.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy az 
igazságügyminiazter Thury Endre dr. deb­
reczeni királyi ügyészt áthelyezte a nagy , 
v áradt törvényszékhez ugyauily minő­
ségben.

— A második iparművészeti 
előadás. A debreczeni iparkamara és az 
Országos Iparművészeti Társulat második 
iparművészeti előadása ma fényesen sike­
rült. Czakó Elemér dr, az országos nevű 
kiváló iparművész tartott előadást ízlés 
hibák címmel; összehasonlította a modern, 
egészséges, művészi Ízlés alkotta müipari 
formákat a régi, Ízléstelen, agjoncifrázott, 
lélokte’en torzításokkal. R.ndkivol szelle­
mes előadását művészi képek gazdag ve­
tített sorozata élénkítette. Különösen ör 
vendetes, hogy az előadás során a képek 
közt egy kiváló debr. czeni müvészfónyké- 
pezőnek : Haranghy Györgynek is szá­
mos pompás képét élvezhettük, melyek a 
szires fényképezésnek valóéágos műreme­
kei. A közönség, mely az Uranus-ezinház 
termét zsuto'ásig megtöltötte, a magas 
színvonalú és igen élvezetes előadásért 
igen hálás volt.

— Windisgraetz herceg meg 
haiti Béesből táviratozzák : Windis­
graetz Rudolf herceg, a király első 
föudvar nestere ma éjjel egy órakor, 
bécsi palotájában meghalt.

A fémipari szakiskola telti 
gyelő bizottsága. A kereskedelemügyi 
miniszter értesített Ková(S József pol­
gármestert, hogy a fém-pari szakiskola 
felügyelő bi/.ottságáoak elnökére a folyó 
1908-11 évekre őt nevezte ki. A bizottság 
tarjául Szabó Kálmán képviselőt, Szávay 
Gyulát, Aczél Gézát, Dávidbázy Kálmánt, 
Losonczy Jánost és Varja-sy Imrét ne­
vezte ki, továbbá Bészler Károly és Oláh 
Károly tanácsnokokat, a város Stegmüller 
Árpádot és Piros Bélát az iparkamara ré­
széről.

— Blaha Lujza cimbalmosa meg 
halt Lányi Géza, Blaha Lujza régi, hű­
séges cimbulm isa, aki annyi szép magyar 
nótát szerz-tt, ma este, egy Budapesthez 
közel fekvő faluban meghalt

— Tolvaj szövetkezet egy deb- 
reezoni üzletben Tt-gnap d lutáu nagy 
lopási ügyben tettek feljelentést a deb­
reczeni rendőrségen. A följelentő, Nasch 
József ismert Degenfeld téri nagy keres 
kedő o'g, m ilynek üzleti raktárát két 
hűtlen alkalmazói ja, Róth Jenő segéd és 
Nagy Gyu'a bo'tLzolga alaposan meg­
dézsmálta és eddig meg nem állapított, 
de valószínűleg több ezerH korona értékű 
áruk ellopásával károsította meg a cé 
get. A rendőrség a följelentés alapján 
természetesen azonnal megindította a nyo 
mozást, házkutatást tartott a följelentett 
alkalmazottak lakásán és végül mindket­
tőt letartóztatta.

_ Szamosi—Stefániái hangver- 
aeny A Zenekedvelők Körének ma esti 
hangversenye iránt páratlanul nagy ér 
deklődés nyilvánul A csekély számban 
fennmaradt jegyek Hegedűs és Sándor 
cégnél, valamint este a pénztárnál kap­
hatók.

— Gyilkossági kísérlettel vádolt 
képviselő. Zágrábból sürgönytik: A 
Starcsevicspárti Horvatska Pravo-nak 
jelentik Várasdból: Magdics Pero dr., a 
magyar országgyűlés horvát tagja rátá­
madt Hroios Mihály dr-ra a varasdi 
Hrvatska Pravice szerkesztőjére s ököl­
lel halántékon sújtotta. Hroios állapota 
veszélyes s azt hiszik, hogy-az ütéstől 
belső sérülést szenvedett. Hroios gyilkos­
sági kísérlet miatt tett följelentést a kép­
viselő ellen s azt mondja, hogy a táma­
dás módja és jellege és a támadónak nagy 
ereje volósziuüsitik.< hogy Magdics őt 
megakarta ö’ni. Hroios dr. a zágrábi táb­
lánál is tett feljelentést, kérve Magdics 
fólfüggesztését az ügyvédi gyakorlattól 
azon az a'apon. hogy ellene hatvan 
bűnügyben emeltek vád it. Varasdon nagy 
az izgatottság a starcseviosiénusok közt. 
Ma éjjel beverték Magdics házának vala­
mennyi ablakát. Ez az a Magdics, akinek 
mentelmi jogát legutóbb ellene emelt 17 
rendbeli vád miatt a magvar képviselő­
ház mentelmi bizottsága felfüggesztette.

— Mulatság a Homokkertben.
A debreczen-homok kerti ref. olvasó egy 
let december hó 26 án saját könyvtára 
javára a Homokkerti Óvoda helyiségében 
felolvasással, szavalat'al és énekkel egybe­
li öött táncmulatságot rendez. Belépti-dij 
szemólyenkiut 1 kor. 20 fillér, család jegy 
hárem személyre 3 korona. A mulatság 
kezdete este 8 órakor.

— Osztály sorsjáték. A mai hú­
záson a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki'.

70 000 koronát nyert: 121828.
25.000 koronát nyert: 16617.
15.000 horoául nyert: 4406.
3 OOO koronát nyertek : 79458,

95513.
2000 koronát nyertek : 81317 99680

1000 koronát nyertek : 19312 28165
52532 5902. „ „„

I 500 korín át, nyerek : 29797 434v3 
59561 63524 94351 94795 100453 107363 
110863 123980

300 koronát nyertek : • 1847 8747
11119 12210 13664 14204 14424 21735 
23706 24551 27152 28266 30925 23898 
35567 37022 41166 44981 46477 48035 
53845 54512 62170 62702 64377 66117
67094 69545 70770 73228 74091 75284
75513 76287 73730 79317 81066 81735
84415 87498 96347 103805 103926 104095
104023 105546 108418 112Ö64 115948 
119972 120032 1228r 8 123200 123758 
124226.

— Elveszett egy féléves Toxterier 
kutya — fehér szőrű, fekete-petty es, bal­
gámén fekete folttal Bethlen-utcza 68. 
számú háztól. Megtaláló gazdag jutalom­
ban részesül.

—A debreczeni lányok könyve
I. megjelent. Ára diszköfésbeh 2 korona 
Antalfy J. könyvkereskedésében.

Pis'tuka: Vajjoii mitt-hó#- nekem a 
Jézuska ?

• 'Apa: Ha jó leszel egy Bzóp -könyvet. 
Pistuka : Ha könyvét hdz;-akkor azt 

bizonyosan a Harmathy antiqá»' iumból 
vásár.-Íja Füvészkert-u 14. alatt, mert 
csak ott láttam gyönyörű diszkötésü ké­
pes,- fneséskönyVöket, zsoltárokat, ima- 
könyveket, bélyeg,- képeslap- és emlék- 
elbmnokat bámulatos arlo'záilitá sál.

— Kugler cukorkák erode t i cvj 
magolásban tót és 1 gg'os eredeti f do­
bozol ban, valamint színházi csórna ms hun 
kaphatók a H gedüa és Sándor cégnél 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefonszám 54.
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— A naptár szf tkfild^Bét m* mpg 
kezdtük, karácsonyig minden arra jogo'u’t 
kézhez veszi. Hátralékos előfizptők a nap 
tárt csakis tertozása’k kiegyenlítése után 
kapják meg.

— Fiataloknak és öregeknek; 
gyermekeknek és felnőtteknek a leg: i 
ssebb és legalkalmasabb karácsonyi 
ajándékok Mentse érnbá«ában sse- 
reshetjük be a legelőnyösebben

— Nagy karácsonyi könyvvásár 
Antalfy Józsefnél Pír ez utcza 44.

— Megkezdődött a naey kará 
osonyl vásár Mentve Henrik njdon 
Ságok árul ásában Kossuth u. 4 ssám

— Karácsonyi és újévi ajándé­
kok képeskönyvek, Hiúsági iratok, levél­
papírok. emlékkönyvek, etb s*b. óriási 
választékban igen olcsó árakban kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv és papír- 
kereskedésében KosFuth-utca 11. Orjási 
választék gyönyörű karáosonvi és újévi 
levelezőlapokban. Kérjük a kirakatainkat 
megtekinteni. Telefonszám 54.

— Karácsony előtt ml legyen a 
oél? Aczél antiquáriuma és pnnirkeres 
kedése, ahol mindenféle aiándékkönyvek 
gvermekek és felnőttek részére, ugyszin 
tén gyönyörű diszlevélpapirok. emlék 
könyv'k, képeslap-albumok etb stb. mesés 
olcsón kaphatók. Tessék próbát fenoi. 
Kérem kirakataimat megtekinteni Kará 
csonyi és újévi képesleve’ezőlep újdonsá­
gok. Telefon 575.

— Gummi különlegességek Győrf 
Sándor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. ez. a.

— Divatos őszi és téli NŐI és 
Leány letöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak a Hajdumee'ye legnagyobb 
Rózsa-féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni 1 Legnagyobb raktár

— A „Dehreczeni Leszámoló 
bank“ m. ez. (Piscz-utera 49. főpostával 
szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

TÖHVBKYKBMS.
Verekedés a községházában Ez

év május hő 24 én történt Tégláson, a 
községházéban tartott gyűlés alkalmával, 
hogy Cs. Tóth Sándor ős három társa, 
annyira összeszólalkozott Remecsei Bálint 
és Sz. Szabó Imre téglási lakosokkal, 
hogy bicskára került a sor s a két ember 
alaposan összeszurkálták, akik viszont 
székekkel ütötték vissza a támadókat. 
Ebben az ügyben ma tartották meg a 
tárgyalást a dehreczeni törvényszéken, 
Oláh Miklós dr. elnöklete alatt. A bíró­
ság Cs. Tóth Sándort fölmentette, Reme- 
ősei Sándort pedig 200 korona fő és húsz 
korona mellékbüntetésre Ítélte.

Süveg Sándor mint kiskorú Süveg 
Béla és Jolán gyámja veszi a dehreczeni 
2667 sztjkvben foglalt Késes utca 48 sz. 
házat Süveg Sándorné Nagy Esztertől 8718 
koronáért.

iavi'c» Ä. debtersesl bt*ominyof jelest'*
Bt<í6tí,kí, tP08 december 15. 

Készáru 10—15 olcsóbb, határidők lanyhák. 
1909. októberi búza . . . — —
1908. ngájasi buta.....................—.------------
1909. áprilisi bnra . . . 12.50.—.51

májusi rozs .... —
hl 9 októberi rots —.--------
1! 09, áprfiisi rozs 10.26 — 7

októberi zab . .... .--------
1908. májusi kft > ... ■-----
1909. áprilisi tab . . 8.64.-65
1909 raíju'.i tesgerl . . 7.34— 35
Í908 ír Husi . —•------
1908. szeptemberi tengi ri —.-----

9 avsusztusi te <•,» .----- ------

A karácsonyi vásár
megkezdődött.

A HAGY BAZÁRBA
hol mesés szép gyermek Játékok 
és ajándéktárgyak kaphatók óriási 

választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy 
saját érdekében, s űkségleteit csakis

a legelső és legnagyobb
Nagy Bazárból
fedezze, Piacz utcza, Bank palota
Rosenberg Emil.

KSxgásdoeág

SéjUKpedrA S*É8L

0Goldstein Karolta
orvosilag elismert mellfüző 

műterme

Debreczen, Piacz-n. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kirakatba készült fűzőket félár- | 
ban adom el. Óriási raktár kész-
fűzőkben legolcsóbb írekben.

i

m *

Ingatlanok forgalma.
Fereuozi Sándor és neje Kovács 

Margit veszik a dehreczeni 6401 sztjkv 
ben fog’alt 945 négyszögöl homokkerti 
szőllőt Szekerka Miklóstól 7000 koro 
náórt.

Petrányi Béláné Merksz Irma veszi 
a dehreczeni 5450 sztjkvben foglalt 133 
négyszögöl újkerti szőllőt Bánóczi Alajcs 
és nejétől 3000 kor.

Forrás József és neje Tokai Julianna 
veszik a dehreczeni 5606 sztjkvben fog 
lalt Ajtó utca 8 számú ház'it Bor S sn 
uorné Kiss Sárától 25000 kor.

RAJDÖSÍti FEDEM*
Elismert legjobb küt*ak> 
geeség a fc&jmsz sSvesalé- 
sére és ápolására, mely meg 
mern avasodé zeirateníes 
inövényi balzsanaflte 

gokból kéfczéL 
Hatása gyere és 

Törvényesea védve.
1 doboz S0 ftibfcr, pes 
csak 3 doboz küldetik 
kor. IS tmér, U

utánvéttel. 
Egyedüli készítő

arósz Hagy Ferene*
gyógyamapésa-

»KBRBOKEM, Koeeeth-otesa A 
„Army egy mm8* ségyswttr.

m. Telefen 400

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gy&pjú és mosó
helmóhben.

Kaiátsomi vásár.
Leszállított jutányos 

árak.
Karácsonyi

ajándéktárgyakat
bizalommal

Jótállás molls tt.

Pavloviig és Szilágyi |
műépítész és épitó mesterek építési vállalata 

Debreczen, Piacz n. 42. (Lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel. — Épületek tel 
építése, szakszerű kivitelben — Lakás 
berendezések tervezése. — Telkek es 
épü etek értékesítése. Ingatlanok becs­
lése és műszaki ügyekben tanácsok.

órás és
lehet

ékszerésznél
vásárolni.

Debreczen, Piacz-utcza 24.
Fehérló-szílloda épület.

u-

WBA
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merklersoma
lap és esóernyő gyártó

Temesvár — Debreczea.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia mellfQzShben
nagy választék 3 koronától feljebb.

ti

4:;i

3701—1908. t. k sz
Hirdetmény.

Konyár községnek telekkönyvi boté 
tei az 1886 : XXIX, az 1879 : XXXVIII. 
és az 1891: XVI. t-czikk értelmében e! 
készíttetvén és a nyilvánosságnak átadat 
ván, ez azzal a felszólítással tétetik kczzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t. cúkk, 15. 6s 17. §-ai alapján,
— ideér.ve e § oknak az 1889: XXXVlil 
tczikk 5 és 6. § aiban és az 1891: XVI 
t-czikk 15. § a) pontjában foglalt kiegésd- 
téseit is — valamint az 1889: XXXVIII. 
t-czik 7, § a és az 1891: XVI. t.-czik 15 
§ b) pontja alapján tszköiölt bejegyzé­
sek érvénytelenségét kimutathatják, a vég 
böl törlési keresetüket azok pedg, akik 
valamely teheriétel átvitelének tz 1886 . 
XXIX t.-cákk 22. §-*>. illetve az 1889 : 
XXXVlil. t.-ozik 15, § a alapján való 
me! őzésát megtámadni kívánják, e vég­
ből k r setüket hat hónap alatt, vasyis 
az 1909 évi junius hó 20 napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte u án indítót törlési 
kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhatt;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX t.-czikk 16 és 18. § ainak esete­
ik n — ideértve az utóbbi § nak az 1889: 
XXXVIII. t.-cz 5. és 6. § a;tan fog­
lalt kiegészítéseit is a — tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése sí­
imében ellentmondással élni kívánnak. 
Írásbeli ellentmondásukat hat. hónap 
alatt, vagyis 1909 évi junius hó 20 nap 
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
benyújtsák, mert ezen meg nem hős zno- 
bítható záros határidő letelte után ellent' 
mondásuk többé figyelembe vóieíni nem
fog; . . / 0

3. hogy mindazok, akik az 1. ts u.
pontban körülirt e--eteken kivüi a betétes, 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik,
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889 : XXXVIII. t.-czikk 
16 §-a alapján történt bejegyzését sörei 
mdsnek találják, e tekintetben felszólalá­
sukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, v. gy 
is 1909 é/i junius hó 20 napjáig bezáró­
lag nyuj sák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után 
a betétek tartalmát csak a törvény rendes 
utján és paak az időközben nyilvánköny- 
yi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, akik a betétek szerkesztésére kikül­
dött bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszer­
smind egyszerű másolatosat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hafóságnál átve- 
hatik.

A derecske! kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1908, deoz. 8-án.

Jákó, kir. járásbiró.

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor 
párlat

Hamis és Stock
gozpároló telepéből,

BRRCOLA.
Egyfdüli Cognac ^őí-
fdzde, állatidé hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

) í Kapható jobb minden
wimisSm jizlG(hen

M___

'CT

Eredeti és uj

Bösendorfer
vftlftmmt

Mirth zongorák,
a belybeli piacon kizárólag

Szenárd Sándor
zongora és hang^zerraklár/i- 
ban kaphatók — Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon 
gorák hárfa-pedállal. Előnyös 

zongora bérlet.
Mindennemű javításokká*' át- 
uj it ások szavatosság m llett 
mérsékelt árakon eszközöltet, 
nek. The Graraophon Ltd féle 

beszélő gépek és letpezgky
Eredeti gramephonok 70 korhol

feljebb*' ”&***&*

Úzle he yiség Szt Amu-utaza 3.

Síi

1703./190 3

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város közönsége a városi csatornázási mun­

kálatok biztosítására zárt aján'au versenytárgyalást hirdet, j len verseny- 
tárgyalás tárgyát képezi Debreczen sz. kir. város csatorna hálózatának ki­
építésére szükséges összes munkálat anyaggal együtt.

A munkálatok együttesen, vagy a következő csoportokban bizto­
siitatnak :

fi) szállítási munkálatok:
a) Csatorna csövek.
b) Vasfe'szerelési tárgyak.

B) Építési munkálatok:
Föld, beton stb. munkák.
Ajánlat tehető az összes munkákra együitesen, vagy ezen három 

csoport szerint küíön bármely munka c-'opor:bo".
Ajánlat csakis a Debreczen sz. kir. város által kiadott ajánlati és

és kö tségvetési űrlapokon tehető :
Ajánlatot tehet m nd< n magyar honpo’gár és Magyarors ágon be- 

jegyze t ezég, ha igazodni tudja, hogy ily munkálatokat mar végezett. Az 
ajánlatban kiteendő esetleg bizonyitványnyal igazolandó, hogy hol és mi­
lyen terjedelem ben végezett pályázó város csatornázási munkálatokat.

A csatornázási tervek vállalati általa ios és részletes feltételek, 
nemkülönben ajánlati és költségvetési űrlapok Debreczenben a városi mér­
nöki hivatalban (Simonffi u. 2/ö. II em.) a hivatalos órák alatt megtekint-

Az aj inlati és költségvetési űrlapok, valamint yábllalati általános 
és részletes' feltételen p 'dig lO koronáért ugyancsak, Debreczenben a vá­
rosi mérnöki hivatalban megszerezhető*.

A lepecsételt borítékba zá t ajánlatok.
' A. a) csoportra“.

A. b) csoportra“.
B. csoportra“ 
összes munkákra

felírással Debreczen város polgármes'eri hivatalába 190f-évi január hó 
19-í-t déli 12 óráig adhatók be, és ugyanott s ugyanazon napon d. u. 4 
órakor nyilvánosan fognak felbontatni. Elkésve érkező, távirati, utó vagy 
nvitott " va«v nem a város által rendelkezésre bocsátott ajánlati és költ­
ségvetési űrlapokon kiállított a vátla'ati feltételeknek, vagy ezen hirdetmény­
nek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt 1»09. január 18-án délelőtt 12 óráig 
a város házipénztárába az ajánlati összeg zöO.OOO koronájáig 5 °/o, azon- 
felüli összege után //. nak megfelelő binatpé.z helyezendő letétbe és az 
erről szóló élismervény az ajánlathoz csa'olandó. Kinek ajánlata elfő 
eadtatik bánatpénzét biztosítékul a vállalati összeg 10°/° ra köteles kiegészíteni. 
8 ’ Debreczen város közönsége fentartja magának azon jogot, hogy

beérkezett ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy annak mellőzé­
sével a munkákat más utón biztosíthassa.

Vállalkozó ajánlatával mindaddig kötelezettségben marad, míg az
»övben végleges határozat hozatik

8> Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1908. deczember 10-én 

tartott üléséből.

„Csatornázási ajánlat

Városi tanács,

k|Jb

' $

W.'wm,

t

\ V I
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veszek használt lisztes és korpás
zsákokat, továbbá petroleumos, ola­
jos, kátrányos és denaturált sze­
szes hordókat Telefon 652.

1908. deczembér 16

Polish Zsigmond
Hatvan-n. 7.

Apró hirdetései.
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakoziddäsaäl tessék válasz- 

bélyeget csatolni.
Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó egy igen csinos használt fali tükör, 
egy nagyobb fali tükör és egy szép sza­
lon-asztal. Czim a kiadóhivatalban.

Debreczen, Iskola
llBfliBu6l6KIIW utcza 4 elintézi a 

legkényesebb családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyelő3ekét a legnagyobb 
titoktartás mellett. Kr&aaer Jósáéi.

Eönnyrméilékkuwsétre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba.

Sirgóseokémekrendes, mindenes főzőnét. 
Cím a kiadóhivatalban.

Kölcsön ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

leari Hiányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Qebreczeni első Blehtpotechnihai gyár ás vállalat
íossuth-u 1. Telefon 168.

A kölcsönzési összeg lefiz etése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

Halló 488 számot 1 liter szalon petróleum
12 kr. csakis készpénz-fizetés mellett 
Vadásznál Varga u. 35 allatt.

VtovázatTTeieíőn 488 szám egy liter ho­
moki faj bor 24 kr. 5 és 10 liter vétel­
nél ár engedmény Vadásznál Varga
u. 35.__________ _—---------

Két csinosan bútorozol külön bejáratú, 
utozai szoba minden órán kiadó, Jókai 
utcza 5. szám, közel a piaozhoz.____

__ J ■ ■■■ «■ ■ 4—5°/o minden nagy

Pénz kolcsöntiX?ÄÄ
váltóra, fekvőségre, stb. részletfizetésre is ad A-
Antrop. Berlin H- 0. 18. Válaszbélyeg.

Eladó ház. Széchenyi-utcza 50. sz. ház 
362 négyszögöl udvarral 17500 forintért 
eladó, betábiazott töri. teher 12500 frt. 
mely át is vehető, Készpénzben csak 
5000 forint két év alatt is fizethető, évi 
házbérjövedeiem 1224 forint. Ért. Arany 
János-utcza 59. sz.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreesen, Piaox utcza 16 sz. 
Bika szállodával szemben

1 talk B ifinek ritkák
nagy választékban 

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és’gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállá gok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Hóvirágok! Pontos kiszolgálás!

Kitűnően képesített,, kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett. Uzun 
a kiadóhivatalban. ______

ürpáidányoiT! Új példányok I Uj példán jak!
legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes 
meséskönyvek, zsoltárok, imakönyvekp 
bélyeg, képeslap és emlékalbumok gyö­
nyörű diszkötésben rendkívüli árleszál­
lítással kaphatók a Harmatby antiqii- 
ánumban Jb'üvészkert u, 14..

Házmester kerestetik .Lskola-u. 8 szám alá,

Kereskedelmit végzett ieány, ki a magyar 
könyvelésben és levelezésben jártas ja­
nuár 1-óre állandó alkalmazást kap 
Waltner Sámuel Csapó-u. ,27.

Díszes fűggölámpák eladók a kir. trvszéki 
elnöki lakásban.

Eladó ház. Erzsébetet 12. sz. ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakás Arany János-u. 11. a főtér 
közelében egy szép 2 szobából ős mel­
lékhelyiségekből álló urilak január 1-től 
olcsón kiadó.

Vidéken egy jó forgalma fűszer üzlet koros 
mai joggal és dohány engedélyijei, kő 
nyetnoes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Aláírási felhívás.

NéptaMkpénztár
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u30 sz. alatt
50 fillér törzsbetéttel 1909. január hó elsejével

11-ik ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint, legalább I koronát és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked 
vezmónyben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosi 
táshoz is jutnak melyiyet ngy a takarékos­
ság, mint a család jövőjéről való gondosko­
dás czélja egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj te gok (férfiak és nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése 
delmi kamat nekül bármikor beléphetnek és 
megfelelő kőfe-önre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság

A Harmat Créme
areméplti és bőrápoló kenőcs,

Mely teljesen ártalmatlan Ős sem biganvt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, majfoltot, 
pattanást, bőratkát (fflittesen) bórbajokat. Ki­
éi mitia ■ ránezosodni kezdő arezbört s act 
fehérré simává és üdévé teszi, Legjobb óvszer 
a esői és a nap befolyása ellén az atoez*. 
Nem ssiroe tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hermat-Crém I kor.
Készítő helye e fóraütár : ,

Mihalotits lent gyűgjszErtára.
Debreosen.

Ffiplaci 31, a városházzal szemben.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Bau Sybyl

a bel és külföld leBelső on ősi tekin 
télyek által edd g legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
szeplőt, őri vereséget. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével.

Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknek dús raktáramat ma 
nicur, fésű és parfüm czikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagyválaszték valameny- 
nyi toil!ette ozikkekben valódi és 
nem valódi fésűk, kefék, franczia ős 

angol szappai.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tuchlauben 7.

Kiadó üzlethelyiségé
vb. Feldmanu Cz. és Társa ezég által 
bérelt Simonffy-utcza 1,. sz. alatt levő 
üzlethelyiseg február hó 1 töl kiadó.

Értekezhetni alulírott ügyvédi iro­
dájában (Piacz-utcza 71. szám) a hiva­
talos órák alatt.

Dr. Nyíri Ernő,
tömeggondnok.

DEBRECZEN, Klstemplombazár
Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár “
Leszállított irhán eladóira MM: 

Selyem kelmék, női ruhaszövetek, eelezeh, 
mindenféle tnpradékok

— a legolcsóbb árakon. —

I » it

Taharéh-tűzhelyeit.
nagy raktára

23.
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